
اسزبذ الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن سُد . د  1 



 اهداف انمحبضرح

 :ثىهبَخ انمحبضرح َكىن انطبنت قبدر عهً

 .رعرَف انمدي نهزىزَع انزكرار1ٌ.

   .حسبة انمدي نهزىزَع انزكرار2ٌ.

 .رعرَف انزجبَه نهزىزَع انزكرار3ٌ.

 . حسبة انزجبَه نهزىزَع انزكرار4ٌ.

اسزبذ الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن سُد . د   2 



 

 :  تعريف

 نهفئخ الاعهً انحد ثُه انفرق هى انزكرارٌ نهزىزَع انمدي

 .اندوُب نهفئخ الادوً وانحد انعهُب

 

اسزبذ الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن سُد . د  3 



  :(1) مثبل

 نهزىزَع انمدي احست 

 الارٍ؟ انزكرارٌ

اسزبذ الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن سُد . د  4 

 

 (f) انزكرار انفئبد

5 – 15  5 

15 – 25  9 

25 – 35  14 

35 – 45  15 

45 – 55  17 

انزكراراد    مجمىع
(n) 

60 



  :(1) انمثبل حم

 انحد الادوً نهفئخ اندوُب   –انحد الاعهً نهفئخ انعهُب = انمدي  

   50=  5 – 55= انمدي 

اسزبذ الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن سُد . د  5 

 



 :تعريف

  :هٍ ركرارٌ رىزَع فئبد مراكس كبوذ اذا 

   نــــهب انمــقبثــهخ انزـكــراراد وكبوذ

 فبنزـجبَــه هى  

 

 حُث ان

 .انىسط انحسبثٍ نهزىزَع انزكرارٌ          

 .مجمىع انزكراراد          

hXXX ....,,, 21

hfff ,...,, 21

اسزبذ الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن سُد . د  6 
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اوجد انزجبَه نهزىزَع (: 2)مثبل 

 انزكرارٌ؟ 

 

اسزبذ الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن سُد . د  7 

 (f) انزكرار انفئبد

5 – 15  5 

15 – 25  9 

25 – 35  14 

35 – 45  15 

45 – 55  17 

انزكراراد    مجمىع
(n) 

60 



  :(2) انمثبل حم

 انزكرارٌ نهزىزَع انزجبَه لإَجبد

 انحسبثٍ انىسط حسبة َزم اولا

 وحست انحسبثٍ انىسط ونحسبة

 .انفئخ مركس

 

اسزبذ الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن سُد . د  8 

 (f) انزكرار انفئبد

5 – 15  5 

15 – 25  9 

25 – 35  14 

35 – 45  15 

45 – 55  17 

انزكراراد    مجمىع
(n) 

60 



 
𝑋𝑖وحست مراكس انفئبد نهزىزَع انزكرارٌ  (: 2)حم انمثبل  =

𝐿+𝑈

2
  

 

اسزبذ الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن سُد . د  9 

 𝑋𝑖 (f) انزكرار انفئبد

5 – 15  5 (5+15)÷2=10 

15 – 25  9 (15+25)÷2=20 

25 – 35  14 (25+35)÷2=30 

35 – 45  15 (35+45)÷2=40 

45 – 55  17 (45+55)÷2=50 

 60 (n)انزكراراد   مجمىع



 
   𝑋𝑖𝑓𝑖 نحسبة انىسط انحسبثٍ وحست(: 2)حم انمثبل 

 

اسزبذ الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن سُد . د  10 

 𝑿𝒊 𝑋𝑖𝑓𝑖 (f) التكرار الفئبت

5 – 15   5 (5+15)÷2=10 10×5= 50 

15 – 25   9 (15+25)÷2=20 20×9 =180 

25 – 35   14 (25+35)÷2=30 30×14  =420 

35 – 45   15 (35+45)÷2=40 40×15  =600 

45 – 55   17 (45+55)÷2=50 50×17  =850 

 60 2100 (n)التكرارات   مجموع



 
 (:2)حم انمثبل 

 

اسزبذ الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن سُد . د  11 
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𝑋𝑖وحست اوحرافبد مراكس انفئبد عه انىسط انحسبثٍ  (: 2)حم انمثبل  − 𝑋  

 

اسزبذ الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن سُد . د  12 

𝑿𝒊 𝑋𝑖𝑓𝑖 𝑋𝑖 (f) التكرار الفئبت − 𝑋  

5 – 15   5 (5+15)÷2=10 10×5= 50 10- 35 =- 25   

15 – 25   9 (15+25)÷2=20 20×9 =180 20-35 =- 15 

25 – 35   14 (25+35)÷2=30 30×14  =420 30-35 =- 5  

35 – 45   15 (35+45)÷2=40 40×15  =600 40-35= 5 

45 – 55   17 (45+55)÷2=50 50×17  =850 50-35 =15 

التكرارات    مجموع

(n) 
60 2100 



 
𝑋𝑖   وحست (: 2)حم انمثبل  − 𝑋 2 

 

اسزبذ الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن سُد . د  13 

 الفئبت
 التكرار

(f) 
𝑿𝒊 𝑋𝑖𝑓𝑖 𝑋𝑖 − 𝑋  𝑋𝑖 − 𝑋 2 

5 – 15   5 (5+15)÷2=10 10×5= 50 
10- 35 =-  

25  
625 

15 – 25   9 (15+25)÷2=20 20×9 =180 
20-35 =-  

15 
225 

25 – 35   14 (25+35)÷2=30 30×14  =420 30-35 =- 5  25 

35 – 45   15 (35+45)÷2=40 40×15  =600 40-35= 5 25 

45 – 55   17 (45+55)÷2=50 50×17  =850 50-35 =15 225 

  مجموع

 (n)التكرارات  
60 2100 



 
𝑋𝑖 وحست (: 2)حم انمثبل  − 𝑋 2𝑓𝑖 

 

اسزبذ الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن سُد . د  14 

 الفئبت
  التكرار

(f) 
𝑿𝒊 𝑿𝒊𝒇𝒊 𝑿𝒊 − 𝑿  𝑿𝒊 − 𝑿 𝟐 𝑿𝒊 − 𝑿 𝟐𝒇𝒊 

5 – 15   5 (5+15)÷2=10 10×5= 50 10- 35 =- 25   625 625×5=3125 

15 – 25   9 (15+25)÷2=20 20×9 =180 20-35 =- 15 225 225×9=2025 

25 – 35   14 (25+35)÷2=30 30×14  =420 30-35 =- 5   25 25×14=350 

35 – 45   15 (35+45)÷2=40 40×15  =600 40-35= 5 25 25×15=375 

45 – 55   17 (45+55)÷2=50 50×17  =850 50-35 =15 225 225×17=3825 

 مجموع
 (n)التكرارات  

60 2100 9700 



 
 (:2)حم انمثبل 

 

اسزبذ الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن سُد . د  15 
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 وعهً انمدي رطجُقبد 

 

نهزىزَع انزكرارٌ انزبنٍ (: 3)مثبل 

 :احست

 .انمدي 1.

 .انزجبَه 2.

 

اسزبذ الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن سُد . د  16 

  fانزكرار  انفئبد

3 – 9 11 

9 –  15 12 

15 – 21 20 

21 – 27  10 

27 – 33  7 

 مجمىع
 (n)انزكراراد  

60 



  :(3) انمثبل حم

 انحد الادوً نهفئخ اندوُب   –انحد الاعهً نهفئخ انعهُب = انمدي  

   30=  3 – 33= انمدي 

اسزبذ الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن سُد . د  17 

 

 
 رطجُقبد عهً انمدي و



 رطجُقبد عهً انمدي و
𝑋𝑖وحست مراكس انفئبد نهزىزَع انزكرارٌ  (: 3)حم انمثبل  =

𝐿+𝑈

2
  

 

اسزبذ الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن سُد . د  18 

 𝑋𝑖 (f) انزكرار انفئبد

3 – 9 11 (3+9)÷2= 6 

9 –  15 12 (9+15)÷2 =12 

15 – 21 20 (15+21)÷2=18 

21 – 27  10 (21+27)÷2=24 

27 – 33  7 (27+33)÷2=30 

 60 (n)انزكراراد   مجمىع



 رطجُقبد عهً انمدي و
   𝑋𝑖𝑓𝑖 نحسبة انىسط انحسبثٍ وحست(: 3)حم انمثبل 

 

اسزبذ الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن سُد . د  19 

 𝑿𝒊 𝑋𝑖𝑓𝑖 (f) التكرار الفئبت

3 – 9 11 (3+9)÷2= 6 11×6=66 

9 –  15 12 (9+15)÷2 =12 12×12=144 

15 – 21 20 (15+21)÷2=18 18×20=360 

21 – 27   10 (21+27)÷2=24 24×10=240 

27 – 33   7 (27+33)÷2=30 30×7=210 

60  1020 (n)التكرارات   مجموع  



 رطجُقبد عهً انمدي و
 (:3)حم انمثبل 

 

اسزبذ الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن سُد . د  20 
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 رطجُقبد عهً انمدي و
𝑋𝑖وحست اوحرافبد مراكس انفئبد عه انىسط انحسبثٍ  (: 3)حم انمثبل  − 𝑋  

 

اسزبذ الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن سُد . د  21 

𝑿𝒊 𝑋𝑖𝑓𝑖 𝑋𝑖 (f) التكرار الفئبت − 𝑋  

3 – 9 11 (3+9)÷2= 6 11×6=66 6-17= -11 

9 –  15 12 (9+15)÷2 =12 12×12=144 12-17= -5 

15 – 21 20 (15+21)÷2=18 18×20=360 18-17 =1 

21 – 27   10 (21+27)÷2=24 24×10=240 24-17 =7 

27 – 33   7 (27+33)÷2=30 30×7=210 30-17 =13 

التكرارات    مجموع

(n) 

60 
 1020  



 رطجُقبد عهً انمدي و
𝑋𝑖   وحست (: 3)حم انمثبل  − 𝑋 2 

 

اسزبذ الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن سُد . د  22 

 الفئبت
 التكرار

(f) 
𝑿𝒊 𝑋𝑖𝑓𝑖 𝑋𝑖 − 𝑋  𝑋𝑖 − 𝑋 2 

3 – 9 11 (3+9)÷2= 6 11×6=66 6-17= -11 121 

9 –  15 12 (9+15)÷2 =12 12×12=144 12-17= -5 25 

15 – 21 20 (15+21)÷2=18 18×20=360 18-17 =1 1 

21 – 27   10 (21+27)÷2=24 24×10=240 24-17 =7 49 

27 – 33   7 (27+33)÷2=30 30×7=210 30-17 =13 169 

  مجموع

 (n)التكرارات  

60 
 1020  



 رطجُقبد عهً انمدي و
𝑋𝑖 وحست (: 3)حم انمثبل  − 𝑋 2𝑓𝑖 

 

اسزبذ الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن سُد . د  23 

𝑿𝒊 𝑿𝒊𝒇𝒊 𝑿𝒊 (f) التكرار الفئبت − 𝑿  𝑿𝒊 − 𝑿 𝟐 𝑿𝒊 − 𝑿 𝟐𝒇𝒊 

3 – 9 11 (3+9)÷2= 6 11×6=66 6-17= -11 121 121×11=1331  

9 –  15 12 (9+15)÷2 =12 12×12=144 12-17= -5 25 25×12=300  

15 – 21 20 (15+21)÷2=18 18×20=360 18-17 =1 1 1×20=20  

21 – 27   10 (21+27)÷2=24 24×10=240 24-17 =7 49 49×10=490  

27 – 33   7 (27+33)÷2=30 30×7=210 30-17 =13 169 169×7=1183  

  مجموع

التكرارات   

(n) 

60 

 1020  3324 



 رطجُقبد عهً انمدي و
 (:3)حم انمثبل 

 

اسزبذ الاحصبء الاجزمبعٍ -عهُخ عثمبن سُد . د  24 
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